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map délután négy óra husz perckor 

lan haláltusa után Genfben örök álomra 
a szemeit Apponyi Albert gróf. 

s méltóbb elmulást nem is kivánba- 

; vol hazájától, de hazája érdekében 

tmissziója közben távozhatott az élők 

Mól. Olyan az ő halála, mint a papé, 

ószéken, vagy a katonáé, akit a 

; ér utól a Kérlelhetetlen hivó 

, cs ava. Mérhetetlen a veszteség, 

Magyarországot és a magyarságot 

oponyi Albert gróf megszünt él- 
egnap délután négy óra husz perc- 

isszaadta nemes lelkét Alkotójá- 

Európa egyik legnagyobb államfér- 
eszett el benne. Ezt egyhangulag el- 

i róla az egész világ. Amig az ösz- 
kulturnépek megilletődve hajtanak 
a halottas ágyon nyugvó Apponyi 
addig a magyar nemzet zokogó 

ommal gyászolja legnagyobb fiát. 
nfi jelentés szerint tegnap délben 
nyi Albert gróf állapota válságos- 

rdult. 
Az orvosok egyik injekciót a 

beteg szivmüködése egyre gyengül. 

Matnál van és látszik rajta, hogy 

mi frissesége a régi. Hangja azon- 

lig hallható, amikor sorra szól 

ez, akiket mind felismer. Délután 
n órakor elvesztette eszméletét és 
ezdődött a haláltusa. Környezete 
már elkészült a katasztrófára, 

b jelentés szerint 
ponyi Albert délután három 

óra ytán elaludt és az agónia 
n n érte pont negyed öt- 

öt percre rá mély óhaj 

MAGYAR NAPILAP 

emelkedő nemes szelleme a 

y négy óra és husz perckor bekö- 
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fordul Magyarország és a család felé 

elhunytával érte, mert bár nem tartozott 

az ugynevezett alkotó államférfiak közé, 
egyedülálló erkölcsi értéke, nagy közjogi 

tudása, nemzetközi tekintélye, borotvaéles 

logikával párosult kiváló szónoki tehet- 

sége és bámulatos nyelvtudása, puritán 
önzetlensége és minden hiuságokon felül- 

legelsők elé 

helyezte. A legnagyobb magyar és a haza 

bölcse mellé méltán helyezi majdan emlékét 

a magyar történelem. 

Tegnap délben elveszett minden remény 
másik után adják neki. Időnkint 

rettenetes köhögés rázza meg 

egész testét és irtóztató fáj- 

dalmakat okoz neki. 

Egész családja ott van betegágyánál és 
aggódva figyeli a beteget. Az ápoló- 
nő egyik boyfiut a másik után szalaszt- 

ja recepttel a gyógyszertárba. Délben 
egy órakor a betegnél megjelent Ja- 
noit-Dutref kanonok és amikor tá- 
vozott a betegszöbából, sóhajtva je- 
gyezte meg: 
- A vég már nincsen messze! 

A haldokló bucsuzik szeretteitől 
non közöltek Budapesttel, pillanatok 

alatt tudomására jutott a népszövetségi 
köröknek. Benes csehszlovák külügy- 

miniszter volt az első, aki részvétét fe- 
jezte ki. Henderson, a leszerelési 

konferencia elnöke, aki csak délelőtt irt 

még levelet Apponyi feleségének és 

azt a reményét fejezte ki, hogy 

Apponyi hamarosan felgyőgyul 

és résztvehet a konferencián, 

meghatva telefonálta meg részvétét. A 
részvétnyilatkozatokat, amelyek a 

Genfben összegyült államférfiak részé- 
ről sorra megnyilvánultak, a család fel- 

kérésére Tánczos Gábor tábornok, 
magyar ete kz 

1 Mindenkin meglátszott a nagy gyász. 
Bárha az emberek számítottak a ka- 
tasztrófa bekövetkezésére, mégis min- 

lenkin láthatóan erőt vett a fájdalom. 
üötórakor már valamennyi köz- 

épületen ott lengett a fekete 
zászló. 

Horthy Miklós kormányzó Apponyi 
özvegyéhez táviratot intézett, amelyben 

többek között ezeket mondja: 

- Mélységes fájdalommal értesültem 

a megdöbbentő hirről, hogy férje, nem- 
zetének nagy fia, nincsen többé. 

Ragyogó tehetségét két ember- 
öltőn keresztül szentelte nem- 

zete javának 
és ezzel dicsőséget szerzett a magyar 
nemzetnek az egész világon. A pótolha- 

A rádió révén Apponyi halálának hi- 
rét délután már a legkisebb magyar fa- 
luban is megtudták. A vidéki városok- 

ban nemcsak a középületekre, hanem a 

magánházakra is kitüzték a gyászlobo- 
gót. Egész Jászberény, amelyet Appo- 
nyi a parlamentben évtizedek óta kép- 
viselt, egyetlen gyászoló gyülekezet. A 

város kimondta, hogy 
egy hetes teljes gyászt tart és 

a temetésen ötszáz tagból álló 
küldöttséggel képviselteti magát. 

Genfben tegnap délután a leszerelési 
konferencia főbizottsága a haláleset ha- 
tása alatt ült össze. Henderson elnök a 
gyülést ezekkel a szavakkal nyitotta 
meg: 
- Be kell jelentenem, hogy 

öreg bar átom, Apponyi Albert 

Apponyi Albert gróf holttestét, aki a 
Residence-szállóban halt meg, a 

Szent György plébánia halottaskápolná- 
jába szállitották és onnan pénteken reg- 
gel a Notre Dameba viszik át, ahol 
ugyancsak pénteken délben kezdetét ve- 

szi a nagy gyászünnepség. 

Ennek végeztével a holttestet 
Budapestre szállitják, ahová 

érkezik meg és ott mint a ma- 
gyar nemzet halottját temetik 

eelillő gyászpompával. 

A halál beállta után Apponyi Albert 

ia, A p p onyi György gróf, telefonon 

nyomban közölte a gyászirt Zitaki- 

VUcHETICH ENDRE De 
FÖSZERKESZTŐ 

utolsó pillanatig eszméleténél volt és megőrizte szellemi frissességét 
A haláltusa mindössze öt percig tartott - Az egész világ részvéte 

nemzet halottjaként Budapesten temetik el 
tatlan veszteség fölött fogadja nagy- 

méltóságod ugy a magyar nemzet, mint 

a magam részéről a legőszintébb fájda- 
lom és gyász kifejezését. 

A magyar képviselőház ülése tegnap 
délután öt órára volt összehiva. Ehe- 

lyett azonban pártközi értekezletet tar- 
tottak, amelyen meghatva emlékeztek 
meg Apponyi Albert haláláról. Al- 

mássy László házelnök közölte, hogy 

a képviselőház a gyász jeléül 
nem tart ülést és ma délután 

gyászülésre jön össze. 

A gyászban az egész kulturvilág osztozik 
gróf, hazájának nagy fia, az 

egész világ által tisztelt állam- 
férfiu, örökre elment közülünk. 

A konferencia tagjai felállottak és 
ugyancsak állva hallgatták végig Tán- 
ezos Gábor magyar delegátus szavait. 

- Apponyi halála - mondotta Tán- 

czos tábornok - nemcsak hazájának, 

hanem a Népszövetségnek is vesztesége. 

Még csak legutóbbi bécsi nagy beszédé- 

ben is hathatósan védelmére kelt a 
Népszövetségnek. Nagy hazafi volt és 

hazafihoz méltóan folytatta a harcot 

nemzete igazáért. 

FPolitikushoz méltóan a politika 
küzdőterén halt meg, mert uj- 
ra eljött ide, hogy Magyaror- 
szágért és az egész világért 

harcoljon. 

valószinüleg szombaton reggel 

Zita királyné és Ottó királyfi részvéte 
rálynéval és Ottó királyfival, akik 

mindketten meleghangu részvéttávirat- 

ban fejezték Ki együttérzésüket a gyá- 
szoló családdal. Az európai sajtó a nagy 
államférfiunak kijáró méltatással fog- 
lalkozik Apponyi halálával. 

lapok hasábos cikk : 



Junian volt igazságügyminiszter, 

titkára társaságában tegnap Temesvá- 
rott tartózkodott és a Bánság-körösvi- 
déki szociális intézet meghivására elő- 
adást tartott a restabilizációról. Junian 
néhány hónap előtt kilépett a nemzeti 

parasztpártból és megalakitva a radiká- 
lis parasztpártot egyike a parlamenti el- 

lenzék leghevesebb vezéralakjainak. 

Tegnapi érdekes előadása alatt egyben 
megindokolta azt is, hogy miért hagyta 

el a nemzeti parasztpártot. Junian 

uzgyanis az ország pénzügyi és gazdasági 
egyensulyának helyreállitására külön 
tervezetet dolgozott ki, amely jelenté- 

kenyen eltért a nemzeti parasztpárt 

pénzügyi és gazdasági programjától. 

A volt igazságügyminiszter tegnap 

előadása előtt már kifejtette, hogy a kü- 
lönböző pártprogramok vezérfonala ma 

a gazdasági és a penzügyi probléma. 

A jelenlegi kormány gazdaság- 

politikája azonban valósággal 
ellenkezik az ország érdekeivel, 

mert a tulhajtott adópolitika 
nem lehet reális és ezért tart- 

hatatlan. 
Az államháztartás kereteit egyszerüsi- 
teni kell, de ezt nem lehet elérni az adó- 

alanyok tulterhelésével, hanem arra 
kell törekedni, hogy a hitelélet E ujból fel- 

a festabilizációt, vagyis a valódi érték 

és a pénz vásárlóereje közötti egyensuly 
helyreállitását. 

Tegnapi előadásának is ez volt a tár- 
gya és Junian előkelő közönség előtt a 
széles látókörü államférfi, a kiváló szak- 

tudással rendelkező pénzember komoly 
szavaival fejtegette a problémát. Első- 

nek az általános gazdasági válsággal és 

annak okaival foglalkozott, majd rátért 
a különleges romániai helyzetre, amely 
a pénztelenség és a hitelélet teljes ösz- 
szeroppanásában kulminál. 
Egy bizonyos, - mondotta - hogy 

Románia gazdasági és pénzügyi válsága 

nem egyszerü kihatása a világkrizisnek. 
Románia leromlott gazdasági helyzete 
különleges elbirálást érdemel és ezért 
csak különleges eszközökkel lehet az 
egyensulyt helyreállitani. Hiábavaló volt 
a francia szakértők munkája, mert az 
általuk kijelölt kivezető ut nem vezethet 
eredményre. 

Az államháztartás ma kilenc 
milliárd deficitet mutat fel és 

azt nem lehet folytonos csök- 

kentésekkel pótolni és egyen- 
sulyozni. De nem lehet ezt a 
deficitet adóemelésekkel sem 
eltüntetni, habár a szakértők a 
kormánynak ezt az utat e 

ték ki. 
De ezek a szakértők elfelejtették, hogy 
Romániában más a helyzet, mint Fran- 
ciaországban, ahol nem a szegénység, 
anem a gazdagság alatt fulladozik a 

skedelem és ipar. 
Romániát csak a restabilizáció vezet- 

heti ki a kátyuból, ami azonban nem je- 
t még inflációt. A lei stabilizálása an- 

országnak eddig nyolc milliárd leibe 
került. Ezzel a pénz értéke növekedett, 

de a nemzeti vagyon értéke csökkent, 

ezenkivül a pénz tezaurálásához veze- 

tett. De lerombolta a hitelt is, amely 

egyik legfontosabb fizetési eszköz volt. 
A stabilizáció tehát nem sike- 

rült és ezt a kormány is beis- 
meri, amely most a sötétben 

keres helyes eszközöket a to- 

vábbi veszély elháritására. 
- A legegyszerübb eszköz önként ki- 

nálkozik és ez a restabilizáció, amelyet 

Anglia tökéletesen és kielégitő ered- 
ménnyel hajtott végre. Ez nem jár in- 
flációval, amely csak pillanatokra hoz- 
hatna enyhülést, sem pedig deflációval, 

amely a nemzeti vagyont alapjában tá- 
madná meg. A lei értékét alacsonyabb 
árfolyam szerint kell megállapitani. Ez 
két előnnyel járna: megszüntetné a te- 
zaurálást és helyreállitaná a hiteléletet. 

A restabilizáció ellenségei sok érvet hoz- 
tak fel, hogy ennek előnyeit megdönt- 
sék, azonban nem sok eredménnyel. 

A kamara tegnap délutáni ülése a szür- 

keség és egyhanguság jegyében folyt le. 

I18 a c képviselő követeli, hogy a közhiva- 
talokból lehetőleg távolitsák el az összes 

kisebbségieket, mert azok ott az állam ér- 

dekei ellen dolgoznak. Követelését a buka- 

resti postán leleplezett kémkedési üggyel 

indokolja meg. Elmondja, hogy a kémke- 

dést kisebbségi tisztviselők - ezuttal bol- 

gárok - követték el és rámutatott arra, 

hogy a kémkedés miatt letartóztatott egyé- 

nek között egyetlenegy román nemzetiségü 

sincsen. 

Chiurea tiltakozik a szesz árának 
ujabb felemelése ellen. 

Toni kormánypárti arra kéri a pénz- 

ügyminisztert, hogy utalja ki a Tanitók 

Házának azt a tizennyolc millió leit, amely- 

lyel annak különböző cimeken tartozik és 
amelyet elődei évek óta nem fizettek ki. 
Cosma kormánypárti képviselő tilta- 

kozik az ellen, hogy az aradmegyei kismal- 

mok meg nem engedett őrlési dijakat szed- 

.... sesze zzsa 

Junian temesváci előadása: 

lei stahitizálása nem sikerült, ezt a kormány is 
lheismeri és most a sütétben keres eszközökei 

a fovábbi veszély elháritására 
Ezek között az érvek között a 
legsulyosabb a külföld véle- 
ménye volt, de ez is megdőlt, 

mert a külföld is hajlandó vol- 
na a restabilizációban közre- 
müködni és ezzel Románia gaz- 

dasági életét megmenteni. 

óriási sikere volt és az előadás után a 

a kisebbségi kérdésről is nyilatkozott. 

szemben a megértés álláspontjára he- 

lyezkedett annál is inkább, mert az épi- 

együttmüködését kivánja. 

Az együttmüködés alapja pe- 
dig a kisebbségi jogok elisme- 

rése és tiszteletben tartása. 
A volt miniszter végül kijelentette, hogy 
most pártjának kiépitésén fáradozik, 
amely a közeljövőben valószinüleg több 
párttal fog fuzionálni és az ország 
egyik legerősebb ellenzéki pártja lesz. 

ezarzazzmen 

A kisebbségek megint utban voltak 
egy türelmetlen honatyának 

nek. s 

Mirescu szocialista szóvá teszi egy 
Weber nevü erdélyi nyugdijas ügyét. 

Weber sehogy sem tudta megkapni a nyug- 

diját és valahogyan Buzescua bukaresti 

ügyvédhez került. Buzescu megigérte, hogy 

megszerzi a nyugdiját, de ezért huszezer 

leit kért. Mivel Weber ezt az összeget nem 

tudta megfizetni, az történt, hogy a köz- 

ponti nyugdijpénztárban érthetetlen módon 

elvesztek az összes iratai. Ez történt más 

nyugdijasokkal is. Szigoru vizsgálatot kö- 
vetel ebben az ügyben. 

Dan Zakariás követeli, hogy a kormány 

változtassa meg a diplomáciai táviratok 

chiffre-kulcsát, mert bizonyosra vehető, 

hogy azt a postán leleplezett kémkedés 
részesei megszerezték. 

A kamara azután általánosságban hozzá- 

járul a konverziós törvény több szakaszá- 

nak lényegtelen módositásához, majd a 

munkásbiráskodásról szóló javaslatot rész- 
leteiben is megszavazza. 

Megirtuk, hogy Mitricsevics 

Draga belgrádi különc életü milhomosnő 
eltünt a lakásáról. Az asszony, akinek 

vagyona körülbelül ötven millió dinár, 
embergyülölő volt és öt emeletes házá- 
nak első emeletén eg edül lakott, mig a 

többi lakás teljesen üres volt. A mult 
héten egy ismeretlen férfihang telefo- 
nált a belgrádi rendőrségre és közölte, 
hogy Mitricsevics Dragát megölték. A 
detektivek kimentek a milhomosnő laká- 
sára, felfeszitették az ajtót és bementek 
a lakásba. Ott a legnagyobb rendet ta- 
lálták, azonban maga a milhomosnő, aki 
hetenkint csak egyszer a késő esti órák- 
ban távozott élelmiszert vásárolni, nem 
volt sehol. A lakásból mindössze egy 
ágyteritő hiányzott. A rendőrség napo- 

A fáspincében találták meg a különc milliomosnő 
heolttestét és a nyomra egy titokzatos 

telefonáló vezetett 
kon keresztül hiába kereste a holttestet, 
de az nem került elő. Tegnapelőtt ujból 
jelentkezett a belgrádi rendőrség tele- 
fonján a titokzatos telefonáló férfi és je- 
lentette, hogy Mitricsevics Draga holt- 
teste az ötemeletes palota fáspincéjében 
van. A férfi aztán anélkül, hogy megne- 
vezte volna magát, lecsapta a telefon- 
kagylót. A rendőrség a telefonközpont 
segitségével igyekezett megállapitani, 
hogy az illető honnan telefonált, azon- 
ban ez nem sikerült. A detektivek ujból 
kimentek Mitricsevics Dragának hatósá- 
gilag lezárt lakásába és a fáspincében 

keresték a holttestet. Néhány percenyi 
keresés után a holttestet meg is talál- gá 
ták. Az teljesen a fa alatt volt és a gyil- 

kosok u3 dobálták rá a feldarabolt tü- 

A mult hibáit kimutató fejtegetésnek 

közönség lelkesen ünnepelte a volt mi- 

nisztert. Junian az ujságirók előtt még 

Kijelentettee hogy a kisebbségekkel 

tő munka az ország lakosainak szoros 

ijuttatjuk a gyulladt szerveket. 

mében kitünően sikerült müsoros e 

A meghülés komoly gyulladásto 0 
hat. Ilyen gyulladás a légcsőben 
légutakban és légcsatornákban 
kép gyógyitandó, hogy íriss 

Vegyen tehát ALGOC 
mely nagyszerü sájátságainál 
élénkiti a belső és felületi vérke 
és ezáltal megszünteti a hülést. 
ALGOCRATINE hatására gy 

és biztosan megszünik a rheum 
ischias, idegfájdalom, minden 
gyakran ártalmas szer pedig i 
gessé válik. 

Kérjen agyógyszertárban vagy 
gériában 1, 3, vagy 8- kapszulás e 
ésömagolási. 

zifát, hogy az áldozatukat teljese. 
karta. A holttest megvizsgálásá: 
derült, hogy a szerencsétlen Mitri 
Dragát több késszurással megsebesi 
ték, valami sulyos tárggyal fejbev. 
majd megfojtották. A gyilkosok 

hullát betakarták az ágyteritőbe 
vitték a pincébe, ahol elrejtették. 
kásból semmit nem vittek el, sőt a 
kodás nyomait is eltüntették, 
pedig elzárták. A rendőrség most 
kutatja, kik lehettek a gyilkosok, 
hetett a gyilkosság oka és vol 
tokzatos telefonáló. 

Müsoros est Lippán. A lippai 
kás dalegylet a Central-szálló na 

rendezett, amelyen a hatóságok képi 
lői és a különböző egyesületek is n 
lentek. A müsoron román, magyarés 
met dalok szerepeltek, ameyta 



rm: ny tegnap reggel hozta nyil- 

ra az ostromállapot megindo- 

ól szóló manifesztumot. A mani- 
m elmondja, hogy részint kommu- 

részint más elemek más irány- 

igyekeztek az ország rendjét és 
t megzavarni és ez tette szük- 

a biztositó intézkedések fogana- 
A kormány felhivja a vasuta- 

4 a munkásokat, a tisztviselőket és 
k okat a nyugalomra. Felhivja to- 

yugalomra az ország egész la- 
, amelyet arra kér, tartózkod- 

en rendzavarástól s támogassa 

ányt munkájában. 
restben és Galacon tegnap reg- 
r kifüggesztették az etromálla 

oszláviában a jelenlegi diktatóri- 

/ s zsarnoki módon elnyomó uralom 
gyre beszéltet magáról a világsaj- 

í . Az már nem ujság, hogy a horvá- 

k és - hogy miként csak a mult 
történt - a legkiválóbb horvát és 
n politikusokat letartóztatják és 

kosai a horvát és szlovén 

kra is kinyujtják hosszu 

tvát és szlovén katolikus papok 
nkor hüséges támaszai voltak ré- 
ek és ez a magyarázata anneak, 
Belgrádban most már bennük is 
delmet látnak és ugy kezdik őket 

ni, mint holmi gonosztevőket. 
mrég eljárás indult meg a norvát 
ovén püspökök ellen, mert egy 
levélben elitélték a szok Imz- 
kat. A szokolmozgalom egyik tá- 
ója a jelenlegi uralomnak, de 

tal elvonja az ifjuságot a ten p- 
1. A püspökök csak ezt kifogásol- 
He már ezért is meggyült a bajuk 

rádi kormánykörökkel. Most az- 
yanezek a körök a zágrábbi érsek 

elyét sem kimélték meg. 

vágrábi rendőrfőnök néhány nap- 
előtt megjelent a római katolikus 
palotában és bejelentette magát 
er Antal dr. érseknél. Az érsek 
yesen fogadta a rendőrfőnököt, 

nem is sejtette, hogy az milyen 

en érkezett. 

A rendőrfőnök nem várta mez,; 

mig az érsek megkérdi tőle 
öÖvetele okát, hanem közölte, 

10gy az érseki palotában híz- 
kutatást kell tartania. 

érsek felháborodással értesült er- 
kijelentette, hogy a házkutatást 

türi, mert arra a rendőrfőnöknek 
ti oka, de egyben semmi joga nin- 
A rendőrfőnök akkor hüvös köszö- 

meghajtotta magát és eltávozott 

nap mulvya a zágrábi rendőrfő- 
öbb detektiv kiséretében ujból 
elent Bauer Antal dr. érseknél. 
utatott egy ukázt. amelyen ott volt 
or jugoszláv király királyi 
és pecsétje. Az ukázban az ua)- 

szlovének százait elitélik, bebör- 

Alig van a fővárosban ház, 

pot elrendeléséről szóló hirdetményt. 

Ugyancsak kiragasztották a kormány 

manifesztumát is. Ugy a fővárosban, 

mint az ország más részeiben is rend 
van. 
Temesvárra - mint jelentettük 

már hétfőn megérkezett a vármegyehá- 
zára a kormány távirati értesitése az 
ostromállapotról. Baran Koriolán dr. 
prefektus tegnap reggel hosszabb ta- 

nácskozást folytatott Simboteanu 
ezredessel. Tegnap Temesvárra érkezett 

Motas tábornok, aki a katonai hatósá- 

goknak megadta a szükséges utasitáso- 
kat, majd visszautazott Bukarestbe. 

Ugyancsak megérkezett Graf tábor- 
nok is, aki az etromellanot áre T 

kodó megbizza a zágrábi rendőrfőnököt, 

hogy a római katolikus érseki palotában 
házkutatást tartson. 

Az érsek erre nem válaszolt, ha- 

nem a kezével intett, hogy ezek 

után a rendőrség azt csinálhat 

a palotában, amit akar. 

A házkutatas nyomban megkezdődött 
és több napon keresztül tartott. Egyet- 
len szoba, vagy helyiség nem maradt, 
amelyet át nem kutattak volna és 

amelyben mindent föl nem forgattak 
volna. A házkutatásnak azonban nem 
volt semmi eredménye. 

Amikor a rendőrfőnök bocsánatot 
kért az alkalmatlanságért, amelyet oko- 
zott, az érsek egy csomó rendjelet nyuj- 

özromökapontai kapcsolatos tudnivalókat 
lemesvárott ma fogják kiragasztani 

mesvár fölött átveszi a parancsnoksá- 
got. Az ostromállapottal kapcsolatos 

hirdetményeket Temesvárott ma fogják 

kiragasztani. 

Italozingarelli ismert olasz 
ujságiró, a Stampa cimü lap politikai 
szerkesztője, aki tanulmányuton volt 
Romániában, tegnap Budapestre érke- 

zett. Az ujságirók előtt kijelentette, 
hogy Romániában az ostromállapot el- 

rendelése a kormány részéről szükséges 
intézkedés volt. A kormánynak ugyanis 

tudomására jutott, hogy a kommunis- 

ták február folyamán nagyobb zavargá- 

sokra készülnek és ezek megelőzésére 

volt szükséges az ostromállapot. 

utatást tartatt a jugosziáv zsarmoki uniom a zimibi ialliu 
sek mlotájában i is, ali erre visszaadia összes királyi kitüntetéseit 

tott feléje és igy szólt: 
- Sziveskedjék ezeket a rend- 

jeleket, amelyeket nekem Sán- 

dor király őfelsége adományo- 
zott, visszajuttatni az uralko- 

dóhoz. 

- Miért? - kérdezte kinos meglepe- 

téssel a rendőrfőnök. 
- Azért, mert az olyan férfi, aki el- 

len királyi ukázt kell kibocsátani, hogy 
a lakásán házkutatást tartsanak, nem 
érdemli meg, hogy ezeket a rendjeleket 
viselje. 

E szavak után Bauer dr. érsek kiment 
a teremből és magára hagyta a rendőr- 
főnököt. A rendőrfőnök magával vitte 
az érsek rendjeleit és azokat jelentés ki- 
séretében Belgrádba küldte. 

Üemesvátott nincsen iniluenzajárvány 
Vukatcsiben és Wolozsvátott azonban ctősen 

terjed a 
Az influenzajárvány végigszáguld 

egész Európán. Legerősebben eddig An- 
gliában és Magyarországon lépett föl. 
Most már átterjedt Romániára is és ter- 

jedésének kedvez a nyirkos, nedves idő, 
amely milliárdszámra tenyészti a nátha- 
láz bacillusait. 

Temesvárott a városi főorvosi hiva- 

talban nem jelentettek be influenzás be- 
teget. Ez viszont nem zárja ki azt, hogy 

a városban nem volna igen nagy szám- 
ban influenzás megbetegedés. A fellépé- 
se és lefolyása azonban eddig szerencsé- 

re olyan gyenge, hogy a legtöbb beteg- 

hez nem is hivnak orvost. Igen sok a vá- 
rosban a meghülés, amely csak kezdet- 
leges foka a náthaláznak. Más járvá- 
nyos megbetegedés is kevés van arány- 
lag most Temesvárott. A főorvosi hiva- 
talban hét vörhenyes, hét hörghurutos 
és tiz kanyarós eset van bejelentve. 

Annál nagyobb arányokban dühöng 
a járvány Bukarestben. Eddig halálos 
áldozata ugyan nem volt, de a megbete- 

gedések százalékszáma máris igen nagy. 

amelynek 

betegség 
betege ne lenne. A járvány főleg az álla- 
mi és magántisztviselők között pusztit, 
ami érthető is, mert hiszen ezek napon- 
ta sok száz emberrel érintkeznek. Szá- 
mos hivatalban a járvány nagymérvü 
fellépése hátráltatja a munkát és az 
ügymenet lebonyolitását. A földmive- 

lésügyi miniszteriumban a tisztviselők 
nyolcvan százaléka náthalázban betegen 
fekszik és azért a miniszterium munká- 

ja alig halad előre. Voicu-Nitescu 
földmivelésügyi miniszter rendelkezése 

alapján a miniszteriumban csütörtök 

reggeltől hétfő reggelig szünetel minden 

munka és ezen idő alatt a miniszterium 
valamennyi helyiségét fertőtlenitik. 

Valószinü, hogy a járvány miatt a töb- 
bi miniszteriumban is legalább egy nap- 
ra szünetelni fog a munka és ott is fer- 

tőtleniteni fognak. 

Kolozsvárott már három halottja is 
van az influenzának. A kolozsvári váro- 
si főorvos kijelentése szerint azonban ez 
a három eset szórványosnak mondható, 
mert ilyen nedves időben még nor- 

mális viszonyok mellett is van a jár- 

Rádiót ratis 
Nagy Gyula rádiótechnikai vállalat e 
Temesvár V., Strada Fratii Buzesti eribor a 14. lalo. 

ha azttől 
k00 Háleza zeer ma 

lelért (3--1 csöves). 
ze fe jJavitásokat 
ral olcson garanciával vál- 

kéÉrtesitsenmégmaegylapon 

törvényszékhez. 
elfogadta a beadványt, azt közö 

adja be kifogásait. 
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ványnak egy-egy halottja havonta. Tar- 

tani lehet attól, hogy a halálos végü in- 

fluenza esetek száma emelkedni fog. A 
kolozsvári infiuenzás betegek száma 

megközeliti az ötezret. 

A szerelmes legény 
véresen torolta meg a rajta 

esett sérelmet 
A boesztercenaszódmegyei Magyar- 

nedves községben véres esemény játszó- 

dott le. Conea Tódor husz esztendő le- 

gény beleszeretett egy falubeli leányba, aki 

azonban más legénynek igérte oda a kezét. 

A leány és kedvese ugy akartak Coneatól 

megszabadulni, hogy a csendőrségen fel- 

jelentették lopásért. Conea Tódort letar- 

tóztatták és a csendőrségi fogdában he- 

lyezték el. Éjszaka eddig még ki nem de- 

ritett módon sikerült a fogdából megszök- 

nie. Benézett az őrszobába, ahol éppen ak- 

kor nem volt senki. Beosont oda és a fal- 

ról leakasztott egy töltött csendőrségi pus- 

kát. A fegyverrel kedvesének háza elé lo- 

pózott, ott a puskával betörte az ablakot 

és abba az irányba lőtt, ahol hütlen szerel- 

mesének ágyát vélte. Szerelmese helyett 

azonban a golyó annak nővérét, Anicát 

találta, aki pár pillanat alatt meghalt. A 

gyilkos legény azután a falu korcsmája 

felé vette utját, mert tudta, hogy vetély- 

társát ott találja. Megleste, amikor Cianta 

János kijött a korcsmából és akkor beléje 

kötött. Szemére vetette galádságát, majd 

ráfogta a puskát és agyonlőtte. A lövés 

zajára a korcsmából számosan kirohantak 

és üldözőbe vették Conea Tódort, aki a 

temető felé futott. Amikor utána mentek 

a temetőbe, egyszerre lövés rázkódtatta 

meg a levegőt. Conea Tódor az anyja sir- 

ján agyonlőtte magát. 

Zavarokat okoz 
a hóolvadás a vasuti forgalomban 
Az utóbbi napokban beállott nagymér- 

vü hóolvadás a Temesvár-orsovai vo- 
nalon Karánsebes közelében elmosta a 

Teregova és Örményes állomások között 
levő vasuti hidat. Ennek következtében 

a Temesvárról Bukarestbe menő és on- 

nan Temesvárra érkező vonatok tegnap 

reggeltől délig mind nagy késéssel köz- 
lekedtek. A hidelmosás helyén az uta- 

soknak át kellett szállaniok és utjukat 

csak az elmosott hid másik oldalán váró 

vonattal folytathatták. Tegnap délben a 

karánsebesi osztálymérnökség munká- 
sai a hidat kellően megerősitették és a 
forgalom ujból normális lett. 

Tekintettel azonban arra, hogy a hó- 
olvadás tovább tart és igy ezen a vona- 

lon további vizáradás okozta forgalmi 
zavarra lehet számitani, a temesvári ke- 

rületi vasutigazgatóság javaslatot tett 

a bukaresti vezérigazgatóságnak, hogy 

a Simplonvonatot ne járassa egyelőre 

az orsovai vonalon. A vezérigazgatóság 

az előterjesztéshez hozzájárult és mától 

kezdve a Simplon Bukarestből Brassó 

felé indul, majd Tövisen és Aradon át 
érkezik meg Temesvárra és innen foly- 

tatja utját Zsombolyára. Visszafelé Bu- 
karestbe a Simplon ugyancsak Erdélyen 

keresztül teszi meg az utat. A temes- 
vári kerületi igazgatóság állandó mun- 
káscsoportokkal dolgoztat a eélye 
tetett pálya megerősitésén, 

- 

AzZ ELMOZDITOTT roROsz 

Pporosz kormány panassza 

A bir 

burggal, mint alperessel 



Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
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Előfizetési árak: 
Remánlában: Havonta 70, negyedévre 
200, félévre 380, egész évre - hei 
Nyugdijasok Hhavonta 60, negyed- 
évre 160, félévre 300, egész évre 600 

leit fizetnek 

Meagyarországon: Havonta 4, negyed: 
évre 10, félévre 20, egész évre 10 pengő. 
Magyaror nyugdjasok havonta 3. 
negyedévre 8, félévre 15. egész évre 

30 pengőt fizetnek 

Teleton: 
a-562, este 10 óra után 14-68 

vagy 2 2-42. 

A szerkesztésért és kiadásért a 
tőszerkesztő felel. 

A „Temesvarer Zeitung" nyomda 
nyomása. 

Roosavetlt uszni fog 
Boldog Amerika boldog elnöke, Roose- 

welt, pár nap mulva költözik be a 

washingtoni Fehér Házba. Öcska épület 

ez a palota, ahol a mindenkori elnök rezi- 

denciája van, s most, hogy uj gazdát kap, 

kicsit kicsinositják a figyelmes yankeek. 

Csekély félmillió dolláros befektetéssel te- 
szik lakályosabbá az öreg Fehér Házat. 

A megfiatalitási mütéten kivül még valami 

kerül hozzá. Fedett uszodát kap a Fehér 

Ház. Roosewelt elnöknek ugyanis orvosi 

rendeletre minden reggel usznia kell egy 

keveset. Nos, ezt a csekély élvezetet csak 

nem tagadják meg Amerika elnökétől! Mi 

az nekik, az a pár garas, amibe az ilyen 

csekélység kerül? Hoccide ötvenezer dollárt 

és máris pökték a markukat talicskások, 

kapáltak napszámosok és pár nap mulva, 

mire az elnök befut, már meg is teheti az 

első tempót uj uszodájápan. Nem lehet 

rossz dolog amerikai államfőnek lenni. Cso- 

dálom, hogy Roosewelt ilyen szerény. Min- 

den filmsztár, vacak hollywoodi kokott 

házában van már uszoda és az természetes. 

Csak az elnöknél kissé szokatlan. Tudniillik 

az eddigi elnökök megelégedtek a demokra- 

tikusabb fürdőkáddal. Rocsewelt e tekin- 

tetben is ujitó. Nem lenne rossz, ha más 
tekintetben is ujitana. Ha például fedett 

uszodájához arányitott költséggel elrendel- 

né, hogy országában többé ne legyen éhes 

ember. Hogy országában mindenkinek le- 

gyen mit dolgozni és fehér ember asztalá- 

hoz még néger is ülhessen. Mert szép dolog 

a mindennapos uszás az uj márványos 

uszodában, de annyi szenny, annyi mocsok 

halmozódik fel mindennap Amerika köz- 
életében, hogy abból az elnökre is jócska 

adag kerül, amit lemosni nem elegendő az 

uj fedett uszoda. Talán a fedett uszoda 

mellé egy lelki fürdőszobát is szereltessen 
fel magának Amerika uj elnöke, s ha ab- 

ban is megtisztálkodik naponta, esetleg si- 

kerül egy szebb jövendő felé vezetnie or- 

szágát, a többi országokat is. Mert valahol 

csak el kell kezdeni és ha Amerika már 

invesztál, legyen értelme is. (cs. k. s.) 

IDŐJÁRÁS. A meteorológiai intézet je- 
kenti: 

tffelől jövő felhősödéssel és csapadékkal. 

Temesvárott tegnap ismételten szemergélt 

az eső. Az ég egész napon keresztül borus 

volt. Délben a hőmérő tiz fok meleget mu- 
tatott. 

A bukaresti diáksztrájk. A bukaresti 
egyetemen csend uralkodik. A jogi kar 
hallgatói továbbra is sztrájkolnak, de tel- 

jesen csendesen viselkednek. A többi fakul- 

tásokon a diákok minden zavar nélkül lá- 

gatják az előadásokat. Tekintettel arra, 

a jogászok valószinüleg lemondanak 

ra megszünteti velük szemben a har- 

További enyhülés várható nyugat 

ovábbi sztrájkról, akkor az egyetem 

A január 14-én megválasztott uj városi 

nagytanács február 14-én délelőtt tiz óra- 

kor tartja alakuló közgyülését a városháza 

nagytermében. A közgyülésre szóló meg- 
hivókat a városházán most készitik és 

azokat még ezen a héten megküldik az uj 

nagytanács valamennyi tagjának. Az ala- 

kuló közgyülés, amelyen megjelenik Ni- 

colau Konstantin közigazgatási vezérfel- 

ügyelő és Baran Koriolán dr. vármegyei 

prefektus is, megválasztja a főpolgármes- 

tert, a három alpolgármestert és az állandó 

Egy hét mulva alakul meg az uj 
temesvári nagytanács 

választmány tagjait. Ugyanakkor megala- 

kitják a különböző bizottságokat is. A 

megalakult uj nagytanács és állandó vá- 
lasztmány, valamint a megválasztott fő- 

polgármester és három alpolgármester csak 

tiz nappal később, vagyis február 24-én lép 
hivatalába. Tiz napon belül ugyanis a meg- 

alakulás ellen felebbezésnek van helye. Az 

uj vezetőség azonban a felebbezésre való 

tekintet nélkül a közigazgatási törvény 

alapján a megalakulás után tiz napra hi- 

vatalba lép. 
.......... 

NEM VALTOZNAK A KENYÉR- 
ARAK. A város ideiglenes bizottsága 
legutóbb tartott ülésén foglalkozott a 

liszt és kenyér árainak megállapitásá- 

val. A bizottság a januárban megállapi- 

tott árakat változatlanul hagyta meg 

február hónapra vonatkozólag is. Az 

egységes kenyérliszt ára nagyban kilón- 

kint 9.30 lei, kicsinyben 10 lei. Az egy- 

séges lisztből sütött kenyér kilónkint 10 
lei, az egységes és rozsliszt hozzákeve- 

réséből sütött kenyér kilója pedig 7.50 
lei. 

- Mária özvegy anyakirályné ma Buka- 

restbe érkezik. Mária román anyakirály- 

né, aki hosszabb ideig Bécsben tartózko- 

dott, tegnap elhagyta az osztrák fővárost. 

Mária anyakirályné ma érkezik vissza Bu- 
karestbe. 

* Az evezősbál, amelyet az Előre 

Evezős Egylet e hó 18-án rendez a Fer- 

dinánd-szálló nagytermében, szokatlan 

meglepetéssel kedveskedik a közönség- 
nek. A bál keretébe beillesztett baba- 
revü, amelyhez a babákat Temesvár 

hölgytársadalmának szinejava öltözteti, 

a bál éjszakájára a mese birodalmába 

varázsolja majd a résztvevőket. Ötlet, 

humor, izlés és báj kelnek itt nemes ver- 

senyre, hogy azután a legsikerültebb 

babakreáció mestere vihesse el a győ- 
zelmi pálmát. A rendezőség ezenkivül 
még egyéb, még nem ismert meglepeté- 
sekről is gondoskodott. A meghivókat 

már szétküldötték. Aki elnézésből még 
nem kapott volna, forduljon telefon 453, 

vagy 472. számhoz. 

- Uj román gőzös. A román tengerha- 

józási társaság a Hamb rg-Amerika 

társaságtól egy modern gőzöst vásárelt, 

amelyet Alba Juliára kereszteltek át. A 

gőzöst uj neve és román lobogó alatt már 

utnak inditották Konstancába, ahol meg- 

történik hivatalos átvétele. 

SCHIMBASI 
egyenruha-szövetek és 
előirásos felszerelés 
legolcsóbban kapható 

RABONG é SCHNEIDER 
TEMESVAR 

Belváros, Szent György-tér. 

- Teaest. Szombaton este e hó 11-én 
9 órai kezdettel tartja a Gyárvárosi Római 

Katolikus Ifjusági Egylet nagyszabasu 

tánccal egybekötött teaestélyét, amelyre 

az egyesület pártolóit és jóakaróit ezuton 
is meghivja a vezetőség. Belépődij teajegy- 

gyel együtt 30 lei. Ti czenét a Gyapjuipar 
kitünő jazz együttese szolgáltatja. 

- Formahiba az uj házszámtáblák körül. 

A város ideiglenes bizottsága uj utcajelző 
táblákra és házszámokra árlejtést irt ki, 

amelynek tegnap kellett volna lefolynia. 

Minthogy azonban a kiirásnál formahiba 
történt, az árlejtést nem tartottak meg és 

uj árlejtést irnak ki. Az uj árlejtést való- 

szinüleg a jövő hónap végén tartják meg. 

-Napi fáradtságát, gondját elfelejti, 
ha fürdőjébe Velosa sapezsső fenyő tablet- 
tát tesz. 

- Rablógyilkos támadás a gyorsvona- 

ton. Az elmult éjszaka Roman allomás kö- 

zelében a vasuti őr a pálya mentén egy 

sulyosan sérült, eszméletlen férfit talált. 

Az illetőnél levő iratok szerint a sebesült 

az ötvennégy éves A dri Mustafa konstan- 

tinápolyi kereskedővel azonos. Ütlevele 

szerint Berlinből jött és Konstantinápoly 

felé tartott. Valószinü, hogy a Csernovic- 

bukaresti gyorsvonaton utazott, ahol isme- 

retlen tettesek megtámadták, késsel össze- 

szurkálták, majd kirabolták és a vonatból 

kidobták. A csendőrség meginditotta a 

nyomozást a rablók kézrekeritésére. A se- 

besült konstantinápolyi kereskedőt életve- 

szélyes sérüléseivel a romani kórházba szál- 

litották. 

- Folytatják a diktatura ellenségeinek 

üldőzését. Zágrábban tegnap ujabb feltü- 

néstkeltő letartóztatás történt. Tegnapelőtt 

detektivek jelentek meg Trumbics volt 

külügyminiszter lakásán és közölték vele, 

hogy további intézkedésig házi őrizetbe ve- 

szik. Tegnap délben egy rendőrtiszt jelent 

meg Trumbicsnál és tudomására adta, hogy 

letartóztatja. A kijelentés hatása alatt a 

hetven esztendős Trumbics idegösszeroppa- 

nást kapott. A rendőrség később közölte, 

hogy állapotára való tekintettel elszállitá- 

sát huszonnégy órával elhalasztják. Trum- 

bicsot Délszerbiába viszik. Az események 

Trumbics feleségét is ágyba döntötték. 

Ajánljuk női bélelt nappa 
kesztyüinket Lei 130- 

kiárusitási áron 

Duschnitz-áruház 
limisosra Gyárváros 

- Napközi gyermekotthon az Erzsébet- 

városban. Megirtuk, hogy a város az er- 

zsébetvárosi Kazinczy-utca 15. számu ház- 

ban, amely Kászonyi Magda tulajdona, 

napközi gyermekotthont létesit. A gyer- 

mekotthon az épület udvari részében nagy 

és tágas helyiségben nyer elhelyezést. A 

szükséges átalakitások megcsinálását már 
a napokban kezdik meg, utána pedig ha- 

marosan elkészülnek a berendezéssel is. Az 

uj napközi gyermekotthon még ebben a 
hónapban kezdi meg müködését. 

- Pénzügyi tisztviselők képesitési vizs- 

gája. A vármegyei és városi tisztviselők 

után most azok a pénzügyigazgatósági hi- 

vatalnokok kötelesek képesitési vizsgát 

tenni, akik még nem redelkeznek ezzel. 

Temesvárott és a vármegye területén levő 

adóhivatalokban összesen kilencvenkét 

ilyen tisztviselő müködik. Ezeknek képesi- 
tési vizsgája február 9-én kezdődik. 

- Van egy szer a menstruációs fájdal- 

mak azonnali megszüntetésére. Ez az AL- 

GOCRATINE. Már 10 perc mulva mutat- 

kozik e hires preparátum hatása. Teljesen 
ártalmatlan bármely korban levő leányok 

és asszonyok számára. 

- Az irodalom berkeiből. A temesvá- 
ri izraelita hitközség kulturdélutánjai 
keretében vasárnap, e hó 12-én Ozo- 

rai Lajos dr. tanár előadást tart az 

irodalom mühelyeiről, illetve az irómü- 
vészek előkészitő munkáiról. Az előadást 
érdekes szavalat előzi meg. Kezdet pont- 
ban 6 órakor. Belépődij nincs. Vendége 
ket szivesen látnak. 

NEM CSökKENTIK A BH 
KATONATISZTEK FIZETES 

gadott el, amely a képviselők n 
tizenkét százalékkal leszállitja. 
akkor foglalkozott a pénzügyi ! 
a köztisztviselők fizetéseinek 
sával és kimondta, hogy 

Madgearu pénzügyminiszte 

gásához és nem csökkenti a 

katonatisztek fizetéseit. 

retes, Muntean Mária jó 
Bem-utcai asszony az elmul 

megjelent a rendőrségen és 
hogy ellene ismeretlen tettes 

rényletet követett el a lakásáb 
kötözte, majd több fehérnemüjét 

te a lakásból. A rendőrség rövide: 

deritette, hogy sohasem követi 
Munteanné ellen merényletet, az 
támadás az asszony agyában szi 
Munteanné ugyanis el akart költö 

lenlegi lakásából és mivel férje e 
zett, a megjátszott rablótámadás 
jére akart hatni, aki már hajlandó 

mutatkozott uj lakás kibérlésé 
rendőrség most hatóság félre 
cimén meginditotta az eljárást a 
fantáziával biró Muntean Mária el 

- ötszáz uj körorvosi állást szer 
Joanitescu egészségügyi min 
közeljövőben nagyobbszabásu egészs 
reformot tervez, amely többek k 

falvak egészségügyi állapotán és a 
másnyomoron is hivatva lesz en 
ötszáz uj körorvosi állást fog kreá. 
lyek havonként háromezer lei fizet 
lett lakással és természetbeni java 
zással is járnak. Igy sikerülni fo 
télyesszámu fiatal orvost elhelyezn 

* Influenzánál gondoskodjék arró 

gyomra és belei a természetes Fe. 
zsef keserüviz használata álta többs 
alaposan kitisztittassanak. 

- Éljen a leszerelés! Szabadká 

a Skoda-müvek egyik hadiszerekkel 

rakott vonata futott be, amely 240 
hozott Jugoszlávia számára. Az álloi 

a szállitmányt átszáltifották a t 

szertárba. 

- A papság szociális feladatai. A 
püspökség lelkészeinek Mária-kongr 

ja ma tartja rendes havi ülését. Ez 

lommal Páter Kassowicz László a 

ság szociális feladatairól fog beszél: 

- Lelki gyakorlatok. Varga 

rencrendi atya, a jeles hitszónok, 

vasárnap előtt való héten Temesváro 
gyakorlatokat fog tartani. A lelki 
latokat a nők részére a zárdatemplon 

a férfiak részére pedig a józsefvá. 

pániatemplomban fogja tartani. 

Gyárosoknak! 
ereskedőknel Inarosoki 

Sürgdős és lontos! 
. pénzügyminisztérium által elő 
számlakönyvek - az uj okmánybél 
nek előirt hellyel - minden nagy: 

kaphatók i 

GALAMB0 
- Pénzhamisitó soffőrök. N 

héttel ezelőtt Stájerlakon a csend 
négy soffőrt tartóztatott le, akik! 

Gurka ellen megerősitették 
minc napos vizsgálati fogságot. 
- Jelmezes gyermekmulat 

zsombolyai Hertha sportegyesü 
mezes gyermekmulatságot rel 
amely nagyszerüen sikerült A 
vendégek közül nyolcvanhatan 
meg jelmezben. fiz fiu és tiz 
szép jelmezért ajándék kapo 

többiek enkorkaajándékban z



sI AZ IZGALOM EGÉSZ JAPAN- 

okiói jelentés szerint a Népszövet- 
enkilences bizottságának döntése, 
em ismerte el a független Man- 

t egész Japánban nagy megdöbbe- 

tott ki. Politikai körökben nagy az 
kormány tegnap rendkivüli mi- 

ácsra gyült össze, amelyen kizá- 

Népszövetség döntésével foglalko- 
A minisztertanácsról nem adtak ki 

tanitók panaszaikkal a király elé 
k. Toni képviselő, a tanitók or- 

vetségének elnöke, kihallgatá- 
lent meg a királynál. Kérte az 

, járjon közbe, hogy a tanitók 
harmonizálják és ha nem lehet 

i a tanitóknál a fizetésreduk- 
y azt progressziv módon eszkö- 

gre kérte a tanitók fizetési 
kainak kiutalását. A király meg- 

özbenjárását. 

alul végződött pénzhamisitási ki- 
egirtuk, hogy a boksánbányai 

Srség pénzhamisitás miatt etar- 

ta Secosan Aurél volt tisztvi- 

és társát, Ganger Lajost, akik 

30-ban megkisérelték a hamis 
esek előállitását. A pénzről gipsz 
készitettek, de a formák a pénz 

or tönkrementek és akkor félbe- 
dtak a további kisérletezések, mert 

ák, hogy ilyen módon nem xészit- 
k tökéletes hamisitványokat. A 
amisitókat átadták a temesvári 
rségnek, ahol Secosan Aurél peis- 

a pénzhamisitás kisérletét, mig 
elentette, hogy nem vett részt 

sitásban. A rendőrség folytatja 

ozást. 

cestély Zsombolyán. A zsom- 

sportegyesület sikerült álarcos és 
táncestélyt rendezett. A szebb- 

b jelmezek közül tizenhárom fér- 
gyanannyi női jelmez dijazásban 
ült. A tarka és szines pompában 
elent vendégsereg kitünő hangulat- 

hajnali órákig szórakozott. 

PALACE 
kávéházban 

lőlépteté A volt hadügyminiszter 

á ly Stefanescu-Amza volt had- 

nisztert, a második hadtest parancs- 
hadseregfelügyelővé nevezte ki. 

Magyar PFárt ifjusági tagozata e 
1-én, vasárnap délután 3 órakor a 
ar Ház nagytermében tartja tiszt- 

közgyülését. 

Elhizott egyéneknél a természetes 
ne József" keserüvizkura hatalma- 

lőmozditja a bélmüködést, a testet 

eddé teszi s tiszta fejet és nyugodt 
teremt. Az orvosi szakirodalom 
atja, hogy a Ferenc József viz a 
s a végbél felé irányuló vértódulá- 
il, valamint aranyérnél és prostata- 

nál is áldásos hatást fejt ki. A Fe- 
ózsef keserüviz gyógyszertárak- 

etartóztatott szülésznő. A nagy- 
klósi csendőrség őrizetbe vette 

hardt Katalin szülésznőt, aki 

remián egy huszéves nőn tiltott mü- 

tott végre. A csendőrségről az 

a temesvári rendőrségre kisérték, 
n átadták az ügyészségnekk 

09i8 

a 

Ne hanyagolja el a szemelt! 
kemüvegek nagy választákban 
FEJNOR FERENC és Tsa 

oobptikai üzletében 
esvár Kossuth-tér 1. el 561 

5. OLDAL 

A huscvő Gemesvác az elmuli esztendőben 6.946 

állattal többet ilogyasztott, mint hét évnek előtte 
Temesvár husevő város. A vegetáriá- 

nusok és a bicsérdisták nem nagyon hó- 
ditanak a Bega partján elterülő bánsági 
fővárosban. Eltekintve attól, hogy Te- 
mesvárott évente körülbelül félmillió da- 
rab baromfi fogy el, igen nagy a száma 

a vágóhidon leölt és a város lakossága 

által elfogyasztott négylábu állatoknak. 

1932-ben a temesvári vágóhidon szar- 

vasmarhát - borjut, tehenet, ökröt - 

összesen 18.308 darabot taglóztak le. A 

levágott bárányok és juhok száma 
35.937, sertést viszont 30.128 darabot 

vágtak le. Ezenkivül elfogyasztott Te- 
mesvár gyomra még 125 darab lovat is. 

A levágott állatok teljes száma 
84.490 volt. 

Ha valaki fölvetné a kérdést, hogy a 
rosszabbodott gazdasági viszonyok kö- 
vetkeztében a husfogyasztás az előző 
1931. évhez képest erősen visszaesett, 
azt kell erre mondanunk, hogy nem. El- 

lenkezőleg: azt kell válaszolnunk, hogy 

1932-ben több hust ettünk, mint 1931- 

ben, mert akkor csak 81.323 darab álla- 

tot vágtak le a temesvári vágóhidon. A 
mult évben tehát 3167 darab állattal 

többet vágtak le, mint 1931-ben. Még 

nagyobb az ellentét azonban, ha össze- 

hasonlitjuk az 1930. évi adatokat. 1930- 

ban ugyanis mindőssze I. állat halt 

Özvegy Gnadlin- 

81 

éves korában Stájerlakon elhunyt. Halá- 
lát fia, Gnadlinger Kornél, Resica-tiszt- 

- Halálozás. 

gerné, született Motty Szidónia, 

viselő, leányai Szidónia és Irma, vala- 

mint kiterjedt rokonság gyászolják. Te- 
metése tegnap ment végbe impozáns 

részvét közepette. 

-Bukaresti magyar ujságiró halála. 

Bukarestben kedden délután meghalt 

Weisz Jenő bukaresti magyar ujságiró. 

Weisz Jenő hosszu idő óta dolgozott az uj- 

ságirói pályán és váratlan halála komoly 

csapás a kisebbségi ujságirótársadalom 

számára. 

...... 

ma, szerdán 

este 
szzmsza 

- Allamférfiak vagyonának ellenőr- 
zése. A köztisztviselők vagyonának el- 
lenőrzéséről szóló törvény alapján a bu- 

karesti semmitőszék mellett tanácsot 

szerveztek, amelyhez most érkezett az 

első beadvány. Ezt a beadványt Flo- 
rescu István bukaresti ujságiró nyuj- 
totta be és abban Duca, Junian, Jorga, 

Argetoianu és Manoilescu Mihály va- 
gyonának eredetét kérte megállapitani. 
A tanács Duca, Junian és Jorga ügyé- 
ben azonnal elutasitó határozatot ho- 
zott, Argetoianu és Manoilescu ügyében 
pedig bizonyitékok benyujtását kérte. 

Telelon 
930 

meg a gyomrunk kedvéért a vágóhidon. 
Az elmult esztendőben eszerint 
6946 állattal több esett étvá- 
gyunknak áldozatul, mint két 

évvel azelőtt. 
Ennek a növekvő husfogyasztásnak 

azonban gazdasági okai vannak legin- 
kább és nem annyira az, hogy az embe- 

rek mindjobban irtóznának a növény- 

evéstől. A hustalan ételek ára, ha nem 

is emelkedett, de ugyszolván majdnem 

változatlan maradt a két-három év 
előtti árakhoz viszonyitva. Ellenben a 

hus egyre olcsóbb lett és ez a magyará- 
zata annak, hogy az emberek mindegyre 

több hust ettek. Hogy itt valóban gaz- 
dasági okok játszottak közre, látható a 
lóhus fogyasztásának eséséből. 1931- 

ben, amikor a husnemü még drágább 

volt, mint tavaly és amikor a lóhus volt 

a legolcsóbb hus, még 406 lovat fogyasz- 

tottak el Temesvárott. A lóhus itt soha- 
sem volt népszerü és az embereket a 

szükség vitte rá a lóhusevésre. 

Amikor azonban a többi hus- 

nemü 1932-ben olcsóbbodott, 

akkor az emberek inkább fizet- 

tek pár leiel többet és otthagy- 

ták a lóhust. 

Ez a zyarz annak, hogy amig a 

Megharapta saját kutyája. Dobra 

Antal vasuti alkalmazottat, aki a józsef- 

városi pályaudvaron teljesit szolgálatot, 

megharapta a saját kutyája. Megállapi- 
tották, hogy a kutya veszett volt és az- 

ért Dobra Antalt a kolozsvári Pasteur- 
intézetbe küldték. A kutyát kiszállitot- 
ták a városi gyeptelepre, hol kiirtották. 

- Az erő és egészség forrása: Ovomal- 

tine. 

* Mécs László erdélyi utján mindenütt 

hatalmas sikert aratott. A nagyszerü költő 

verskötetei: Hajnali harangszó, füzve 132 

lei, vászonkötésben 180 lei. Üveglegenda 

füzve 120 lei, kötve 160 lei. Legujabb vers- 

kötete: Legyen világosság most fog meg- 

jelenni. Füzve 108 lei, kötve 168 lei, kap- 

ható mindenütt és Lepagenál, Kolozsvár. 

Postán utánvéttel portomentesen. 

- Elhunyt zsombolyai matróna. Öz- 

vegy Hilger Jakabné, született Wirs 
Erzsébet, Hilger Jakab volt zsombolyai 
állatorvos özvegye, rövid szenvedés után 
94 éves korában Zsombolyán meghalt. 

Halálát leánya, Hilger Magdolna, fiai 

Higer János nyugalmazott sándorházai 

tanitó, Hilger Péter kikindai kereskedő 

és kiterjedt rokonság gyászolja. 

Hegeszt 
elektíromosan 

Diesel-tengelyeket 
motorfejeket 
kazánokat stb. 

Mme. MARKI vasöntöde és sépsyár 
Temesvár 

mölcs- és a főzelékféle ára. 

levágásra kerülő állatok száma emelke- 
dett, addig a levágott lovak száma 406- 
ról 125-re esett. Némi esés mutatkozik 
- ugyan csak 252 darab - a bárányok- 
nál és juhoknál is. Az esés itt pontos 
statisztika szerint a juhok rovására 
esik. Itt is ugy áll a dolog, hogy amikor 

a többi husnemü olcsóbbodott, az embe- 

rek lemondtak a sokak által faggyusnak 

talált birkahusról, amelyet addig csak 

olcsósága miatt ettek. 

Szarvasmarhát 1225 darabbal, 

sertést pedig 2513 darabbal et- 

tünk meg többet, mint 1931-ben. 

A temesvári vágóhidon belső fogyasz- 
tás számára levágott állatok husán ki- 

vül ettünk még olyan hust is, amely vi- 

déken levágott állatokból származott. 
Behoztak a városba 1932-ben 5663 kiló 

borjuhust, 17.507 kiló marhahust, 

98.339 kiló sertéshust, 5931 kiló füstölt 
sertéshust, 212 kiló birkahust és 1573 

kiló bárányhust. 

Temesvárnak tehát a mult esztendő- 

ben meglehetős jó étvágya volt husra. 
Ki tudja: hogyan alakul a helyzet ebben 

az esztendőben? Minden attól függ: mi- 

képpen viszonylik majd egymáshoz a 

hus és a többi ennivaló, főleg a gyü- 

- Kőzáport zuditottak egy vonatra. 

A Bukarest és Prága között közlekedő 
gyorsvonat ellen merényletet követtek 

el. Simian és Valea Mihaiului állomások 

között ismeretlen tettesek kőzáporral 

támadták meg a vonatot, amelynek több 

ablakát bezuzták. Az eddigi jelentések 
nem számolnak be róla, hogy az utasok 

közül valaki megsérült volna. A csend- 

őrség a tettesek kézrekeritésére megin- 
ditotta a nyomozást. 

(yoan a füdosan fat a jóbei 

KOPROIL 

* Legdrágábban veszek ékszereket, zá- 

logcédulákat. Braun ékszerész, Küttl- 

tér 5. 

- Irodaáthelyezés. Maszalits Ferenc 

dr. ügyvédi irodáját Facsetről Temesvárra, 

Lonovics-utca 1. szám alá helyezte át, a 

római katolikus püspöki palotába. 

jeny 10 lei 
- Magyar bál Lugoson. A lugosi magyar 

bál terminusa megváltozott. A bál nem 

február 28-án, hanem február 26-án, far- 

sang utolsó vasárnapján lesz a Concordiá- 

ban. A rendezőség külön meghivót nem 

bocsát ki, hanem ezuton hivja meg a ma- 

gyarságot. 

* Rekedtséget szüntet: Anacot 

* Gino Rocca: Az orkán. Két kötet. / 
háboru és léha szerelmek poklát átszenve- 

dett ifjuság vergődéseinek monument 
regénye, amelynek hatalmasan kicse. 

vigasztaló végső akkordja az, hogy a 
kán tisztitó tüzén átjutott fiatalságna 
nem szabad csüggednie, hanem e 

vel, friss reménnyel kell szembenézni 

mai élet kegyetlen problémáival. ÁAra füzv 

162 lei, kötve 252 lei minden könyvkere 

kedésben, vagy ahol nincs epeze 

lozsvár. 



6. OLDAL 

- A temesvári egységes szakszervezetek 

feloszlatása körül. A temesvári törvény- 

szék - mint ismeretes még 1929-ben 

elrendelte a temesvári egységes szakszer- 

vezetek feloszlatását. A törvényszék 

ugyanis bebizonyitottnak látta, hogy az 

1929. évi áprilisi véres események előidézé- 

sében a szakszervezeteknek is részük volt. 

A feloszlatás ellen a szakszervezetek feleb- 
bezést nyujtottak be, amely most a temes- 

vári itélőtábla elé került. A tábla érdekes 
döntésében kimondja, hogy abban az eset- 

ben, ha a zavargásoknál a szakszervezetek 

illetékes vezetői .s résztvettek ugy a fel- 

oszlatás jogos, de ha nem, ugy a feloszla- 

tást nem lehet elrendelni. Annak a meg- 

állapitását azonban, hogy a szakszerveze- 

tek vezetősége illetékes volt-e, vagy sem, 

bizonytalan időre elhalasztották. 

- Autós rablóbanda a biróság előtt. 

A temesvári törvényszék tegnap egy ve- 
szedelmes rablóbanda ügyével foglalko- 

zott. A banda tagjai Bocz Dugonics, 
Faragó István és Banias Koszta 
cigányok voltak, akik Himler Lajos 
gépkocsijával a környékbeli községek- 
ben számos betörést követtek el. Az 
autós banditák Hodony, Topolovec, 

Nagyjécsa és Ujnép községekben garáz- 
dálkodtak. Különösen Topolovec község- 

ben tettek szert nagy zsákmányra, ahol 
egy éjszaka négy betörést követtek el. 

A bünös kirándulásra SchmidtJó- 
zsef soffőr is elkisérte őket, aki az autót 

vezette. A sikerült munka eredménye 

száznegyven Mária Terézia tallér, ötven 
darab husz koronás és husz darab tiz 
koronás aranypénz volt. Az aranyakat 

az egyik temesvári ékszerésznél értéke- 
sitették, aki azokat beolvasztotta és fel- 
használta. A tegnapi tárgyaláson a ci- 

gányok beismerték a betöréseket, mig 
Himler Lajos autótulajdonos és Schmidt 
József soffőr azzal védekeztek, hogy 

nem volt tudomásuk a cigányok üzel- 
meiről. Erre vonatkozólag több tanu ki- 

hallgatását kérték. A törvényszék az 
ujabb tanukihallgatásokat elrendelte és 
a tárgyalást elnapolta. 

* Wagner Lilla: A császár leánya. Róma 

történetének egyik legizgatóbb fejezete - 

a tavaly megjelent nagysikerü „Julia" foly- 

tatása. Ara füzve 180 lei minden könyv- 

kereskedésben, vagy ahol nincs Lepagenál, 
Kolozsvár. 

- Református férfiak szövetsége. A szö- 

rénymegyei Bodófalva községben a refor- 

mátus nőszövetség mellé megalakitották a 

veformátus férfiak szövetségét is, amely- 

nek célja a hitélet erősitése, a vallás iránt. 

közöny leküzdése, ezenkivül az ifjuság jö- 

vőjének erkölcsi alapon nyugvó biztositása 

és nevelése. A férfiszövetség elsősorban 

dalegyesületet és templomi énekkart szer- 

vezett, amely az alakuló gyülésen a követ- 

kező vezetőséget választotta. Elnök Bakos 

János, alelnök Diószegi Sándor, titkár 

Csirják János, választmányi tagok Szér 

János, Varga Péter, ifj. Böttke János, 

CGeszteri Imréné, Valkó Jánosné és Jantó 

Lászlóné. Enekkari vezetők Arkosy Sándor, 

Szép János, Kis János és Tóth Zsigmond 

lettek. A müködő tagok száma negyvenhat 

férfi és huszonhat nő. Az énekkar már meg 

is kezdte müködését. 

- Lenyelte a fogkeféjét egy gyilkos 
fegyenc. Emlékezetes, hogy az osztrák 
biróság Leitgöb Ferenc volt fogház- 
őrt hét asszony meggyilkolása miatt 
eletfogytiglani fegyházra itélte. Leit- 
göböt a karisteini fegyházba szállitot- 
ták, hogy büntetését ott töltse ki. Az 
1sszonygyilkos a mult hét elején öngyil- 

szándékból lenyelte a fogkefé- 
ettének felfedezése után megope- 

k, azonban már nem tudták az éle- 
tét megmenteni. A belső sérülés követ- 

ben hashártyagyulladás támadt, a 
tegnap Leitgöb halálával végző- 

fiinház 

Kálmán Andor 

Pénteken este mutatja be a temesvári 
szintársulat Kálmán Andor és 

Győri Emil Az első éjszaka cimü ope- 
rettjét, amelynek próbái már befejezé- 

sükhöz közelednek. Akik ismerik Kál- 

mán szövegét és Győri zenéjét, a legna- 

gyobb elragadtatással nyilatkoznak a 
darabról. Főérdeme, hogy tartalma nem 

egyetlen ötlet vérszegény szélesretapo- 

sásában merül ki, hanem becsületes irói 
munka eredménye. Zenéje kongeniális a 

szöveggel. Nem langyos utánérzések, 

hanem invenciozus, dallambő muzsika 

jellemzik. Két nappal a bemutató előtt 
felkerestük a szerzőtársakat, hogy nyi- 

latkozzanak ők maguk darabjukról. Ime 
a válaszok. 

Kálmán Andor 
a következőket mondotta: 

- Senki sem próféta a saját hazájában. 

Huszonhat darab egy, két és három felvo- 

násos szinpadi müvemet játszották szerte, 

ahol csak magyar szó hallik, s ezeknek 

csupán egy néhánya került el Temesvárra. 

Győrivel irt legutóbbi operettem „Urauf- 

führung"-ja Aradon volt. E darab iránt 

idehaza is olyan érdeklődes volt, hogy a 

szinház felét temesváriak töltötték meg. 

Ezen a példán felbuzdulva, most már ezt 

az uj operettemet hazulról engedem utnak 

és hiszem, hogy a közmondás most az 

egyszer megdől. 

- ,„Az első éjszaká"-ban a sivár jelen- 

ből a boldog gondtalan multba menekülünk 

vissza, hogy a kilátástalan jövőhöz erőt 

meritsünk. Amig irtam, ugy sütkéreztem, 

lubickoltam ebben a végtelen gondtalan- 
ságban mint egy langyosvizü medencében. 

- A darab, ugynevezett „békebeli nagy 

operett", amelyhez zenét régi barátom és 
sek-sok sikerben szerzőtársam, Győr: 

Az első éís / 

Győri Emil 

Emil álmodott; gyönyörü muzsika. Aki el- 

jön (és remélem mindenki ott lesz), az egy 

nagyon kellemes este emlékét viszi magá- 
val. A viszontlátásra. 

Győri Emil 

igy nyilatkozott a darabról: 

- Néhány éve nem irtam operettet. A 

dolog ugy történt, hogy bebeszéltek a kö- 

zönségnek az operett halálát. Hogy nem 

kell már az operett, hanem elég, ha össze- 

ütnek néhány kopott viccet és két vicc 

között a szereplők elkurjantják magukat, 

- no most táncoljunk egyet. Bebeszélték a 

közönségnek, hogy nem kell már a meló- 

dia, elég ha a zenekar csak kikopogja a 

muzsika ritmusát, a zenészek kék tennisz- 

kabátot vesznek magukra, fekete keretes 

pápaszemet raknak fel á la Harold Lloyd 
és általában akrobatikus mutatványokat 

végeznek. Most eltelt néhány esztendő és 

rájött a világ, hogy becsapták, tehát én és 

minden ugynevezett melódikus zeneszerző 

ujból munkának állhatok. 

- ,Az első éjszaka" nagy operett, sok 

taktus van benne és ez a sok taktus az el- 

sőtől az utolsóig melódikus. Melódikus a 

jazz, a valcer és különös gondot szenteltem 

a széles nagy fináléknak, s a vissza-vissza- 

térő motivumoknak. Ez a vélemánye szer- 

zőtársamnak is, aki nagystillü darabépité- 

sével alkalmat adott, hogy szivem szerint 

ugy istenigazában kimuzsikálhassam maga- 

mat. Remélem senki sem fog csalódni ben- 

nem és a kitünő előadás szereplőiben, mert 

bátran állitom, hogy ilyen együttes, mint 

Az első éjszaka aktorai, békeidők óta nem 
volt Temesvárott. 

Hisszük, a szerzők lelkesedésében osz- 

tozik majd a közönség is és Az első éj- 

szaka első sikerét sok szinházi est forró 
sikere fogja követni. 

Két pompás vigjáték. A temesvári ma- 
gyar társulat ma este Vaszary János 
kacagtató vigjátékát, a Jó házból való 
urilány cimü darabot hozza szinre Eré- 
nyi Böskevel a cimszerepben. A többi 
szerep is a társulat legjobb erőinek ke- 
zében van. Holnap, csütörtökön este a 
Szerelmes doktor helyett, mivel Szendrei 
Mihály igazgató beteg, a társulat fel- 
ujitja az Angyalt vettem feleségül cimü 
pompás vigjátékot, melynek szerepeit 
Erényi Böske, Mágory Dóra, Horváth 
Mici, Apáthy Klára, 1 őszáros, ifj. Szen- 
drei, Jávor és Darvas játszák. 

A Kálmán-Győri operett. Pénteken 
este lesz a két temesvári szerző nagy 
sikert igérő operettjének a bemutató 
előadása és kétségtelen, hogy a Kál. 
mán-Győr i-operett diadala méssze 
meghaladja majd a helyi szerzők szoká- 
sos sikerét. Az Első éjezaka cimü ope 

rett pénteken, szombaton este és vasár- 

nap délután van ezen a héten müsoron. 
A Kálmán-Győri-operett főszerepeit 
Erényi Böske, Horváth Mici, Apáthy 
Klári, Gömöry Emma, Balázs István, 
Szendrei Misi, Darvas, Lantos és Désy 

Jenő főrendező viszik biztos sikerre. 

A magyar szinház vasárnapja. Vasár- 
nap három előadást tart a magyar szin- 

ház. Délelőtt 11 órakor Boros Elemér 

érdekes tárgyu szinmüujdonságának a 
Forgószélnek lesz az első matiné- 
előadása. A helyárak olyan olcsók, hogy 
mindenki gondolkozás nélkül elmehet a 
szinházba. Vasárnap délután 4 órakor 
az Elsőéjszaka cimü operettujdon- 
ságnak lesz az első délutáni előadása. 
Vasárnap este fel 9 órakor Alvinci hu- 
szárok, Erdélyi és Eisemann kitünő ope- 
rettjét ismétli meg a szinház a legutóbbi 
szereposztárban 

sikerünk titka. 

Mindent a vendégért és mint 

a vendégnek! 

legjobbat, a legolesóbbat! 

A legjobb helyen lekvő 

tünő ellátással 

12- P.ért 
adunk. 

ristol Szállo 
Budapest 
Dunapart! 

Miüsor: 

Szerdán este fél 9 órakor: 
való urilány. 

Csütörtökön este fél 9 órakor: 
vettem feleségül. 

Pénteken este fél 9 órakor: Első 

Eredeti operettpremier. Legelőszö 

mesvárott. 

Szombaton este fél 9 órakor: Elst 
szaka. 

Jó 

My 

1 I 
Szerda, február 8. Bukarest. 1: Gr 

fonzene. 2: Gramofonzene. 6: A rádiói 
kar hangversenye, 8.40: Gramofonzen 

Hegedüszóló. 9.45: Zongorahangv 

Eudapest. 10.15: Szalonzenekari ha 

seny. 1.5: Szmirnotft Szergej orosz 
kazenekarának hangversenye. 3.45: 
4.30: A rádió diákfélórája. 5: A tud 

bünösei. Székely Vladimir előadása. 

Hirek. 6: Szórakoztató zene. 1.45: 

zenekari hangverseny. 8.45: Munkás 
9.15: Énekkar hangversenye. Elői 

kerül Mozart: Nagy C-moll miséje. 

hirek, majd gramofonzene, Bécs. 

Szórakoztató zene. 1.35: Gramof 

4.20: Zongora- és hegedüszonáták. 

Operarészletek, majd tánczene. 8.25 

raelőadás közvetitése az operából. 
Jazz-band. Belgrád. 12: Gramof 

1.5: A rádiózenekar hangversenye. 4 

mofonzene. 5: Népdalok. 5.30: Gra 

zene. 8.30: Gramofonzene. 9: Zongo. 

verseny. 10: Szórakoztató zene. 

Tánczene. Milánó. 9.30: Zenekari hana 

seny. München. 8.25: Karének. 10: 

zene. 10.40: A rádiózenekar hangve 

11.45: Farsangi zenés müsor. Prága. § 

Hangverseny. Róma, 9.45: Operael 

Strassburg. 7: Jazz-band. 8: Kö. 

10.30: Zongora- és fuvolahangvi 

10.30: Tánczene. Stuttgart. 7.50: 

a DoxX repülőgépről. 11.50: Zenekari 

verseny. Toulouse. 8.30: Részletek a 

arótnő operettből. / 

., Bulv. arel (volt H 
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február 9. Bukarest. 1: Gra- 

2: Gramofonzene. 6: Román és 
25: Zenekari hangverseny. 

operaelőadás. Budapest. 

nekari hangverseny Pap Lili 
eti Erika (hegedü) és Mally 
közremüködése. 1.5: A rádió 

tettjének hangversenye. 3.45: Hi- 

magyar ember arca idegen tükör- 

nye Vajda Károly énekszámaival. 

nofonzene. 8.15: Surányi Miklós 

8.45: Vonósnégyes hangversenye 

Imre közremüködésével. Utána 

cigányzenekar hangversenye. 

ttrészletek. Bécs. 12.45: Gra 
. 2.30: Katonazene. 4.35: Dalok. 

ztató zene. 9.20: Zenekari 
ny. 11.20: Tánczene. Belgrád. 12: 

ene. 1.5: A rádiózenekar hang- 

e. 5: Könnyü zene. 6: Gramofon- 
iramofonzene. 9: Népdalok. 9.30: 

i filharmonikusok hangversenye. 

ázi zene. Milánó. 8: Gramofon- 

Operaelőadás. München. 8.25: 

nekar hangversenye. 10.30: A 

alma cimü hangjáték előadása. 

8.35: Zenésjáték. Róma. 9.15: Gra- 

ene. 9.45: Szimfónikus hangverseny. 

urg. 8.30: Jazz-band. 9.45: Gramo- 

.10.30: Orpheus cimü opera elő- 

Stuttgart. 8.25: Dalok. 9: Operett- 

. Toulouse. 9: Könnyü zene. 11: 

nikahangverseny. 11.15: Szimfóni- 

ene. 12: Operaáriák. Varsó. 9.15: 

nikus hangverseny. 12: Tánczene. 

k, február 10. Bukarest. 1: Gramo- 

. 2: Gramofonzene. 6: A rádiózene- 

ngversenye. 7.25: Zenekari hangver- 

.40: Gramofonzene. 9: Szimfónikus 

ny. 10.15.: 

10.15: Katonazenekar hangver- 

Gramofonzene. 2.30: Testneve- 

3.45: Hirek. 4.30: A rádió 

ü Déli Mirlap eredeti regénye - 

: CSERESNYÉS SÁNDOR 

9. folytatás. 
a terraszon. Pompás volt az 

d. Rágyujtott. Egyedül volt. 
san bámult a felfelé futó füstka- 

után. Jól érezte magát. 
zabad egy kis tüzet, - riasztot- 
egy nagyon kellemes hang. 

Parancsoljon - ugrott fel. Az 

nő volt. 
erte a hamut cigarettájáról, s 

jtotta. 

eure de Balcant szi, Pali - kér- 
a lány az első szippantás után. 
essék...? - hihetetlen zavarba 

onnan tudja ez a lány a nevét? 
Tem ismer már Pali, ugy-e? - foly- 

nyugodtan a lány. De azért meg- 
hogy leüljek? 
ült is. Keresztberakta barnára- 
bait s mosolyogva élvezte za- 

Bocsásson meg, de igazán nem is- 
próbálta a helyzetet men- 

ró, meg van a bocsájtva, hiszen két 
idő és tizenhatéves kisasszo- 
nem szoktak visszaemlékezni ti- 
céves urak. Bárdos Erzsi va- 

ég pedig előnyére - szögezte le 

artner, ecsinos esitri, akivel 

iss János előadása. 5.45: Hirek. 
előadás. 6.30: Jazz-band 

Szórakoztató zene. 

Erzsi jóbarátjának huga volt. 

diákfélórája. 5: Stumpf Károlyné előadása: 

A háziasszony mint bevásárló. 5.45: Hirek. 

6: A magyar nyelv tisztaságának védelmé- 

ről. Császár Elemér dr. előadása. 6.30: Ze- 

nekari hangverseny. 7.45: A rádió külügyi 

negyedórája. 8: Kiss Ferenc előadása. A 

kétezer éves lira. 8.30: Leányénekkarok 

hangversenye. 9.30: Hirek. 10.30: Cigány- 

zenekar hangversenye. Vargha Imre ének- 

számaival. 11.45: Szalonzenekari hangver- 

seny. Bécs. 12.30: Szórakoztató zene. 1.40: 
Gramofonzene. 5.5: Zongoramüvek elő- 
adása. 5.35: Szólisták hangversenye. 8.55: 

Zenekari hangverseny. 11: Szórakoztató 

zene. Belgrád. 12: A rádiózenekar hangver- 

1.5: Gramofonzene. senye. 
zene. 5: Délutáni hangverseny. 8: Gramo- 

fonzene. 9: Zenekari hangverseny. 11: Ká- 

véházi zene. Milánó. 10: Szimfónikus hang- 

verseny. München. 8.25: Tarka-est. 10.10: 

4: Gramofon- 

Kamarazene. Prága. 8.20: Saxophonhang- 

verseny. 8.45: Operettrészletek. 10: Zenés- 

óra. 10.35.: Zongorahangverseny. Kóma. 

9.45: Zenekari hangyerseny. Strassburg. 7: 
Zenekari hangverseny. 8: Hangverseny. 

9.45: Gramofonzene. 10.30: Kamarazene. 

Stuttgart. 8.30: Tarka-est. 9.5: Népszerü 
hangverseny. 11.20: Zongorahangverseny. 

11.45: Zenekari hangverseny. Varsó. 9.15: 

Szimfónikus hangverseny. 12: Tánczene. 

am 

A sok kedvező tárgyalás eredménye eddis az, 
hogy a külföldi hitelezők egyszerüen nem 
hajlandók komoly engedményeket tenni 

A külföldi hitelezőkkel való tárgyalá- 
sok csak ma vagy holnap fejeződnek be. 
Ugyanis a külföldi hitelezők nehézsége- 
ket támasztottak és nem hajlandók hoz- 
zájárulni a stabilizációs és beruházási 
kölcsönök amortizációs részleteinek le- 
szállitásához. Mindössze azt az enged- 
ményt hajlandók tenni, hogy nem kiván- 
ják a kötvényeknek sorsolás utján tel- 
jes névértéken való beváltását, hanem 
megelégszenek a rendes napi árfolya- 

mon való beváltással. Artárgyalások to- 

vább folynak. 

A külföldi hitelezők ajánlatát a kor- 
mány azért vonakodik elfogadni, mert 

ez a beváltás, amely az egyes kötvé- 
nyeknél negyvet sötven százalékos nye 

lami kis szamárság is volt közöttük, 

aminek elutazása vetett véget. Utána 

egy héttel a lány is elutazott Mon- 

treuxbe, ő nem levelezett az otthoniak- 

kal, azok sem irtak neki, igy kikerültek 

egymás érdeklődéséből. De a lány nagy 
nő lett és csinos. 

Bárdos Erzsi. 

Az angol nők pompás elegánciájával 
öltözködött. Hogy tudnak ezek a nők 
ilyen sikkesek lenni, gondolta, ha hatal- 

mas kezü-lábu és tengerkékszemü angol 
nőket látott. Soha kontinensi nő ilyen 

magátói értetődően elegáns nem lehet. 
állapitotta meg rendszerint. Ennek a 
lánynak angol szabónője lehetett. De az 
alakja is megvolt hozzá. S milyen fesz- 
telenül, milyen nyugodtan ül szemben 

vele, egészen ladylike. 

- Mondja, Erzsi, hol a bátyja? 
- Bandi? Pár perc mulva ki kell jöj- 

jön ő is. 
- Maga kire vár a büffében? - kér- 

dezte. 

- Hogy őszinte legyek, valakire, aki- 

vel le lehet kinn ülni, - nevetett a nő. 
- Mert egyedül szinte gyilkos az una- 

0m, viszont ott benn kellemesen hüvös, 

inkább benn maradtam. Azután jött 

maga - és én engedtem a kisértésnek si- A drága kicsi Susi. Akinél ő 

- Bravó, mondja ez bók, vagy ártal- 

matlanságomról kiállitott bizonyitvány? 
- kérdezte kicsit bosszankodva a lányt 

- Vegye annak, aminek akarja,.-- 
felelte Erzsi és elbujt egy hatalmas 

füstkarika mögé. 
Kicsit hallgattak. 
- Erzsi már talált magának part: 

nert, ahogy látom, - szólalt meg mö- 
göttük Bárdos Andor. Felugrott, kezel- 
tek. Bárdos is leült, letette rakettjét a 
székre. 
- Apádtól hallottam, hogy hazajöt- 

Veszettül csinos volt 

kába! Micsoda édes, kicsi m 

reséget jelent ugyan, mindenkor csak 
az egy esztendőben esedékes kötvények- 
re szól és legfeljebb néhány száz millió 

leies megtakaritást jelent évente. A kor- 

mány a külföldi hitelezők ajánlatával 

szemben ragaszkodik az általa tett ere- 
deti javaslathoz, amely szerint a stabi- 
lizációs és a beruházási kölcsönöknél is 
kivánja a kamatok és az amortizációs 
részletek nagyságának leszállitását 
olyan mértékben, hogy ezzel a költség- 

vetésben legalább két-három milliárd 
leies megtakaritás legyen eszközölhető. 
A külföldi hitelezők azonban ebbe vona- 

kodnak belemenni, mert állitásuk szerint 

ez a két kölcsön egészen más természe- 
mint a i és ennél nem n mehetnek 

tel, - kezüte Bárdos. 

=- Igen, az öreg ur egészen oda van, 
- mondta. 

- Hát barátom, ideje volt már, hogy 

hazagyere. 

- Miért? - ijedt meg. Csak nem tud 
ez is valamit az Egyesült Bőriparról? 
- Hát a bevonulásra, meg miegyébre 

gondoltam. 
- Ja, a katonaság ... - nevetett fel- 

szabadultan. - Igen, az kétségenkivül 

nagy vonzóerő volt, = mondta. 
- Pedig hallom, hogy volt, 

szont Párishoz vonzotta, Pali, 

gyezte meg a lány 

ami vi- 

je- 

Pali ránézett. Kicsit félrenézett a 
lány, ahogy mondta. Nem nézett egye- 
nesen a szemébe s szórakozottan szip- 

pantott egyet a cigarettájából. 
- Hogy érti? - kérdezte Pál. 
- Hallottuk, jó fiu, ismerünk min- 

denkit, - mondta megint a lány. 
Kit? - kérdezte mégegyszer Pali. 
- A Susira gondolok, - mondta 

most már egyenesen arcába a lány. 

Jaj, de kellemetlen. A kisváros szájá- 
ra kerülni életveszély. Azt jelenti, hogy 
róla ki tudja micsoda dolgokat tudnak. 
Micsoda orgiákról regél a vidék. És a 

5 volt 

az első. Aki mindent benne talált meg, 

aki számára ő képviselte a tökélyt. A 
Susi, másodéves orvostanhallgató Nan- 
tesból. Pont őt hozzák fel? 

-Ugyan, ugyan, azt hiszem, csak 
pletyka az egész. Üres pletyka. Higyje 
el, alaptalan, mint minden fecsegés, ami- 

be minden külföldetjárót belekevernek. 

- Igazán? - kérdezte a lány s mér 
egyszer ránézett. 

Érdekes szürke szeme v van állapította 
a fiu és mekkorát " ra 2 

an. 

lányon látszott, hogy rutinos játékos, 

ben hófehér könnyü panamában huzo 

bele engedményekbe. Nem olyan egysze- 

rü tehát ez a kérdés, amelyről a félhiva- 
talos jelentések mindig kedvezőket 
igérnek, látható eredmény nélkül. 

Egyszerüsitik az utalványozási rendszert. 

A pénzügyminisztérium és az alája tartozó 

hivatalok átszervezésével kapcsolatosan az 

utalványozási rendszer is megváltozik. 

Eddig a pénzügyigazgatóságok a kifizetée- 

sekhez szükséges pénzt felsőbb kiutalás 

alapján a Nemzeti Banktól kapták. Ezentul 

a kifizetések a pénzügyigazgatóság által 

beinkasszált pénzekből fognak történni. Ez 
elsősorban a tisztviselők és nyugdijasok 
járulékáinak kifizetésénél, valamint a do- 

logi kiadások eszközlésénél szüntet meg 

számos nehézséget. 

Emelik az utadót. A közlekedésügyi mi- 

nisztérium törvényjavaslatot dolgozik ki az 

utadó emeléséről. A házak utadóját két 
három százalékkal, az ipari és kereskedel 

mi vállalatok utadóját pedig három-négy 
százalékkal fogják emelni. 

Hivatalos valutaárfolyamok. A Nemzeti 
Bank temesvári fiókjának hivatalos devi 

zaárfolyamai (az első szám a vételt, a má 

sodik az eladást jelenti): dollár 167.95 

(168.45), svájci frank 32.40 (32.60), angol 

font 530 (540), francia frank 658 (660), 

lira 852 (856), cseh korona - - (498), 

dinár 225 (260), léva - - (120), pengő 

- - (29.24), schilling - - (20), márka 

39.85 (40.15). 

A temesvári gabonapiac tegnap némi 

árcsökkenést mutatott. Kötések csak szór- 

ványosan voltak, főleg tengeriben. Arak 

következők: óbuza 640, ujbuza minőség 

szerint 610-625, zab 240-245, burgonya 

woltmann 185, ujtengeri 165, ótengeri nin- 

csen, lucerna 2500, lóhere 1800, árpa 320 

lei száz kilónként a bánsági feladóállomás- 

ról 

Pfuj, intette le magát. Félórája látjuk 
egymást s máris... 

- Mondja, Erzsi, nem játszanánk egy 

szinglit? - kérdezte. 
- Ha akarja - s már indult is. 

Pár lépést hátramaradt Bandival. Mi- 
csoda alakja van ennek a nőnek, te jó 

Isten. Pompás kicsi mellel, bronzbarná- 

ra égett bőre kicsattant fehér tennisz- 

dreszéből. 

- Csinos a hugod, Bandi - mondta 
- Igen, tetszik? - kérdezte Bandi. 

- Hogy megnőnek a gyerekek, 
ütötte el az okvetlen következő kérdést. 
Lementek a pályára. 
Felálltak szemben egymással. A lány 

kezében már villant is az ütő. 

- Play? - kérdezte. 

Felemelte karját és lábujjhegyre 
ágaskodva vágott bele a labdába. Gyö- 
nyörü mozdulata volt. Mint valami ágas- 
kodó bronznimfa, ugy mozgott Erzsi. 

Süvitve esett át a lapda az ő térfelére. 
Alig ujjnyira a háló felett. Egészen 
megzavarodva engedte el maga mellett. 

Fault, - jelentette be. A lány má- 
sodszor szervált. Ezuttal jóval gyengéb- 
ben. 

Fogta. Kezdett belejönni a játékba, A 

nála hiányzott a tréning. De nemi 
ereszkedett bele a játékba. Az éhes 
szemével leste a nő pompás mozdulat. 

Telt, kerek mozgásai voltak. A napfény 

keresztül a pályán. Valami nagyoi 

nom, nagyon nőies volt benne, 
kihangsulyozott sportlady mivoltának 

Csokoládébarna karján pompás 
játszottak. És fáradhatatianul adta vis 
sza az ütéseket. 

ti köv.) 
i 



8. OLDAL 
veaara 

Egyes szó ára ő lei; vastagabb be- 

tüvel 5 lei. Állástkeresők szavankint 

2 leit fizetnek. Jeligés hirdetések 

cimét a kiadóhivatal nem közölheti 

Nyen hirdetésekre a jeligével elá- 

tott irásbeli ajánlatot kell beküldeni 

a kiadóhivatalnak 

fállást keves 
Könyvelő 

autorizált, vállal mérlegek elkészitését, 

szakszerü könyvelést stb. Megkeresések 

A. R. jeligére a kiadóhivatalban adan- 
dók le. (666) 

Megbizható leány 

15-re mindenesi állást keres. II., Liget- 

ut 1, házmesternél. (665) 

Mdászvétel ] 
Kis családi ház 

elköltözés miatt jutányosan eladó 300 
négyszögöl kerttel, melléképületekkel. 
Erdeklődni Ronácon, Fótkert-utca 23, 

Fábiánnál. (621) 

Izletes házikoszt 

kapható II., Széna-tér 5 (Badea Cartan) 

I. em. (663) 

EHladó 
nagyon olcsón, egy szekrényes szalon 

Has-masters-voice gramofon. Den" s 

Frauenheim, I., Lenau-tér 1., II. em. 

(617) 

Figyelem! 

Veszek csak készpénzért különböző bu- 

torokat, porcellán- és főzőedényeket, 

varrógépet, könyveket, háztartási cikke- 
ket, férfiruhákat, fehérnemüt és min- 

denféle felesleges tárgyakat. Deutsch, 

IV., Fröbl-utca 28 (régi szám), az ud- 

varban. (=70) 

Motorbicikli 

250-850-es jó karban megvételre ke- 

restetik. Cimeket „Motor" jeligére a ki- 
adóba kérek. (668) 

Azt a tüzifáját! 
amire télire szüksége van még 
nem szerezte volna be, ugy most 
a legutolsó alkalom van erre 
Dacára a fuvaremelésnek, még 

a régi áron vásárolhat! 

Már 160 - teiltől kaphat egy 
méter jó tüztát. 

Salamon és Tsa 
Józsefváros, Pályaudvar-sor 2., a Bega 
malommal szemben. Telefon: 12- E 

Bakás 

Főutvonali, parkra néző 
erkélyes nagyon szép, teljesen modern 
3 és 4 szabás lakások és egy udvari 2 

szobás kis lakás azonnal vagy későbbre 
kiadó. ent 9, a Neptun-fürdő mel- 
lett. (646) 

Kiadó 
egy vagy két elegánsan butorozott szo- 
ba lépcsőházi bejárattal. IV.,, Bonnáz- 
utca 1414 (627) 

Kiadó 

2 szobás kerti lakás azonnalra i is. Belvá- 
ros, Bulev. Diaconovici Loga 4. Dr. Ka- 

Gyermektelen házaspár 
keres nagy utcai szoba-fürdőszobás la- 
kást összes mellékhelyiségekkel. Cim a 
kiadóbann (638) 

A Bánáti házban 
2 szobás garconlakás azonnal és 2, 3 és 
4 szobás lakások május elsejére kiadók. 
Bővebbet a Temesvári Bank hazkezelő- 
ségénél. (350) 

Püspök-uti villában 
egy szobás földszinti lakás azonnal ki- 
adó. Cim a kiadóban. (637) 

Kiadó 
Garcon lakás lépcsőházi bejárattal, 2 
szoba, előszoba, inas- és fürdőszobából, 
kertre nyiló balkonnnal május 1-re. Bel- 

város, Bulev. Diaconovici Loga 4. Dr. 
ekuk szanatoriimmnal szemben 634) 

H. aszén akarlenni, 
használjon KULKA-éle 
liliom-tejkrémet, liliom- 
tejszappant, liliompudert, 
3 szinben. Kapható kizáró- 
lag KULKA Emil városi yégy. 
szertárában a „Fekete Sashoz" 
Belváros, Szent György-tér. 

Kiadó 
május 1-ére 3 szobás, modern földszin- 
tes lakás. II. ker., Coronini-tér 8. (662) 

1 szobás 
konyhás lakás március 1-re és 2 szobás 
utcai lakás fürdőszobával május 1-re ki- 
adó. Erzsébetváros, Tirol-utca 78. (658) 

Modern 2 és 3 szobás 
lakás május 1-ére kiadó. III., Str. Virgil 
Onitiu 20 Jósika-utca). (631) 

ipvőhivdetései 
fegolcsóbb hiedetés - leggyovsabb evedmény 

meg 

Aprőhbirdetéseket 

Belvárosban: Déli Hirliap k 
tala, Szentgyörgy-tér 4. Gyi 
ban: Kardos-trafik, Kossuti 
Gránátos-utca sarok, 

Fő-utca 27. Józsefvárosban 
trafik, Küttl-tér. A hirdetési 

den esetben előre fizete 

Belvárosban 

egy, esetleg két szobából álló butorozott 

Ajánlatok „Modemn? jeligére lakbér 
megjelöléssel a kiadóba kéretnek. (581) 

Modern 

3 szobás lakás március 1-re kiadó. II., 

Pacsirta-u. 19. Megtekinthető d. e. 11 
órától d. u. 5-ig. (618) 

Modern 2 szobás 
utcai lakás mellékhelyiségekkel per ápri- 
ls vagy május 1-re kiadó, Horgony- 
palota, IV., Str. Bonnaz 21. Érdeklődni 

Ford-képviseletnél. (365) 

FPapneveldei bérpalotában 
(I., Szentgyörgy-tér) 1933 május 1-re 
kiadó: az I., II., III. emeleten egy-egy 
modern 4 szobás, a III. emeleten egy 

modern 5 szobás lakás. (667) 

Uj villában Erzsébetváros előkelő villa- 
negyedében, közel a Püspökhidhoz, mo- 
dern 5 szobás lakás óriási fedett ter- 
rasszal május 1-ére, esetleg előbb is ki- 
adó. Érdeklődni 10-47 telefonszám 
alatt. (669) 

e . 

üülöniéle 
Munkájukban támogassuk a vakokat! 

Tagjaink kosár- és nádszék-fonással, 
házicipő készitésével, zenével és zon. 

gora-hangolással foglalkoznak, mühe. 
lyünkben mindennemü kosár és kerti 
butor javitást is vállalunk, levelezőlap 
hivásra a munkaákért házhoz is me- 

gyünk, a n. é. közönség szives támogatá- 

sát kéri a „Vakok egylete", Erzsébetvá- 
ros, Posta-utca 2. (509) 

15 leiért 

60 leiért 

hirdetjük tiz szóig kiadó lakását! 
Ahirdetés dija előrefizetendő 

e szer 

egész hétig 

kuk-szanatoriummal szemben. (633) 

1933. LIPCSEI TAVASZI MINTAVÁSÁR 
Megnyitás március 5. 

Minden felvilágositást 
megad a 

EIPZIGER MESSAMT LElPzi 
vagy a tb. képviselő: Angerbaner Jenő. 

Timisosra L ereri Praporgescu-nutca 3. Kossak-ház. Teleton 70 

Autóbuszkirándulás Nagyi 
vasárnap, február 12-én borki 
Indulás reggel 8 órakor, vissza 7- 
kor este. Részvételi dij oda és 
lei személyenkint. Jelentkezn 

Gi mpl-vendéglőben IV., Go 
Kerekes János autobpusztulajde 
kálháza. 

A felesége tartj 
a „Cultura kölcsönkön 

Józsefváros, Hunyadi-ut 

Kölcsöndij a Deli H 
előfizetőinek 

1 hóra lei 25 
nem előfizetőknek Lei 40- Be 
előtlizetés tartamára 100- lei 
az előiizetés megszüntével 

ftizetnek, 

Videki előfizetőkne 
elküldenek bármi 

Indul Temesvárról a Indni Lus 
Balcan Empextől sSzame ü 

nékáson át kedestő 
rennel Bs0 őra fuziáson át 
Buzlásan át ; 

delutáan 100, eel 01 
Buzláson át Rekáson át 

cceste 515 . mentán 200 
92- lel, reto 1 mgey a 

Temesvár - Csanád - Te 

Indulás Temes- 
rrárról 

Reggel 630 órakor 


